Le passé composé 1

Lis attentivement ces phrases et encercle la forme verbale en rouge.

A. Aujourd’hui, il neige abondamment

B. Aujourd’hui, il a neigé abondamment.

A. Les enfants jouent dans la neige.

B. Les enfants ont joué dans la neige.

A. Les moniteurs rassemblent les enfants.

B. Les moniteurs ont rassemblé les enfants.

	Les phrases A ont une forme verbale ______________

Les phrases B ont une forme verbale ______________


Observe les phrases B. 

Place une X sous la première partie de la forme verbale.

On l’appelle : _____________________

Souligne la seconde partie de la forme verbale.

On l’appelle : ______________________

	Les phrases B sont conjuguées au

_________________


Le passé composé 2

Lis attentivement ces phrases et encercle la forme verbale en rouge.

A. Le vent a soufflé très fort.

Les branches ont cassé sous le poids de la neige.

Les pentes enneigées ont attiré les skieurs.

La neige a surpris les conducteurs.

B. Les contrôleurs de pistes sont descendus tard.

Les flocons sont tombés en tourbillon.

Le touriste est parti avec le bus.

Les enfants sont allés luger.

Observe l’auxiliaire des phrases A.

C’est : _______________________

Observe l’auxiliaire des phrases B.

C’est : _______________________

On dit alors que :

	Le _______________ est formé de l’_____________

_____________ ou ________________ et d’un 

_____________________


Le passé composé 3

Complète au passé composé avec les verbes dans la marge.

Neiger
Aujourd’hui il ____________ abondamment.

Jouer

Les enfants ____________ avec la neige.

Skier

Le bambin ____________ avec son frère.

Envoyer 
Hier, j’ _____________ des cartes postales.

Promener
Pendant le week end tu __________ ton chien

Chercher
Jeudi, nous ________________ nos gants.

Regarder
Vendredi, vous _____________ le paysage.

Complète au passé composé avec les verbes dans la marge.

ATTENTION : La terminaison du participe passé n’est plus avec le son           Pour trouver la terminaison, on met le participe passé au féminin.

Surprendre
La neige ______________ les touristes.

Lire
J’ __________ les aventures d’Astérix.

Croire
Tu _________ voir le soleil dans le ciel.

Asseoir
Nous nous ____________ dans la neige.

Voir
Le moniteur ________ son élève arriver.

Le passé composé 4

Lis ces phrases et encercle la forme verbale en rouge.

A. Les enfants ont joué avec la neige.

Jeudi, nous avons cherché nos gants.

Lundi, ils ont promené leur chien.

Hier, elles ont envoyé des cartes postales.

B. Les contrôleurs de pistes sont descendus.

Les flocons sont tombés en tourbillon.

Les filles sont parties avec le bus.

Nous sommes allés luger.

	Toutes ces phrases sont conjuguées au ______________ . Les phrases A sont conjuguées avec l’auxiliaire ____________ . Les phrases B sont conjuguées avec l’auxiliaire ___________ .


Que remarques-tu lorsque tu conjugues les verbes avec l’auxiliaire ETRE ?

	Avec l’auxiliaire ETRE, le __________________

s’accorde avec le ____________


